

# Никита Сергеевич ХРУЩЕВ— на земле ТАТАРСТАНА

## ПРИБЫТИЕ Н. С. ХРУЩЕВА В КАЗАНЬ

КАЗАНЬ. 9 августа. (Пресс-группа). Сегодня во второй половине дня сюда прибыл Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. Вместе с ним прибыли кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Л. Н. Ефремов, секретарь ЦК КПСС В. И. Поляков.

На аэродроме товарища Н. С. Хрущева встречали первый секретарь Татарского обкома КПСС Ф. А. Табеев, председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР С. Г. Батыев, председатель Совета Министров республики А. А. Абдразаков и другие руководящие работники Татарии, представители общественности.

Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица направляются на автомашинах в город.

## ТОВАРИЩ Н. С. ХРУЩЕВ СРЕДИ НЕФТЯНИКОВ ТАТАРИИ

БУГУЛЬМА, 10 августа. (Пресс-группа). Сегодня утром Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев прибыл в город нефтяников Бугульму. Вместе с ним сюда прибыли кандидат в члены Президиума ЦК КПСС, первый заместитель председателя Бюро Центрального Комитета КПСС по РСФСР Л. Н. Ефремов, секретарь Центрального Комитета КПСС В. И. Поляков.

В поездке по республике Н. С. Хрущева сопровождают первый секретарь Татарского областного комитета партии Ф. А. Табеев, председатель Президиума Верховного Совета Татарской АССР С. Г. Батыев, председатель Совета Министров республики А. А. Абдразаков.

На Бугульминском аэродроме Н. С. Хрущева встретили секретари Бугульминского, Альметьевского и Ле-

ниногорского городских комитетов партии А. Р. Ягофаров, А. С. Кашаев, В. И. Зубков, начальник объединения «Татнефть» Р. Ш. Мингареев, председатель Средне-Волжского совнархоза А. Т. Шмаков.

Н. С. Хрущева приветствовали собравшиеся на аэродроме представители трудающихся города Бугульмы.

Сразу с аэродрома Никита Сергеевич направился на нефтяные промыслы, где знакомился с работой нефтяников, беседовал со специалистами, новаторами производства. Товарищ Хрущев побывал в бригаде Героя Социалистического Труда В. Г. Темченко, на буровой Героя Социалистического Труда М. М. Гимазова, наблюдал за перевозкой буровой вышки и процессом бурения.

Затем Н. С. Хрущев побывал в колхозе «Авангард» Альметьевского производственного управления.

<○>

Татарская АССР. Далеко за пределами Татарии известна бригада монтажников из треста «Татбурнефть», возглавляемая Героем Социалистического Труда Александром Тимченко. Она явилась зачинщиком скоростного индустриального строительства буровых. В прошлом году дружный коллектив построил 102 вышки и завоевал первенство во всесоюзном соревновании.

На снимке: перевозка буровой установки на новое место работы.

Фото Б. Мясникова.

Фотохроника ТАСС.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ДРУЖБА

Орган партийного комитета Октябрьского производственного колхозно-совхозного управления и районного Совета депутатов трудящихся

№ 96 (381)

СРЕДА, 12 августа 1964 г.

Цена 2 коп.

Колхоз «ВЕРНЫЙ ПУТЬ» с честью выполнил первую заповедь перед государством. Сдача зерна сверх плана продолжается.

## Красное знамя—передовикам хлебного фронта

Партком производственного управления подвел итоги работы колхозов и совхозов по заготовкам хлеба во второй пятидневке августа.

Бюро парткома решило оставить переходящее Красное знамя в колхозе «Верный путь», выполнившем на 10 августа план продажи хлеба государству на 97 и план уборки зернобобовых на 79 процентов.

В соревновании совхозов победили тор-

няевцы. Совхоз «Тюрняевский» (директор М. Д. Захаров, секретарь парткома Н. М. Чудаков, председатель рабочкома П. Альмурзин) годовой план сдачи хлеба государству выполнил на 125 процентов и продолжает успешную отправку хлеба сверх плана. Переходящее Красное знамя вручено этому хозяйству.

В решении отмечается хорошая работа в хлебозаготовках колхозов «Победа», «Восход», «Сульча» и совхоза «МЮД».

Показатели  
хозяйств управления по продаже зерна  
государству на 10 августа 1964 года  
Первая графа—хозяйства, вторая—процент выполнения плана

КОЛХОЗЫ:		СОВХОЗЫ:	
«Верный путь»	97	«Родина»	47
«Победа»	80	«Усяр»	47
«Восход»	67	«Путь к коммунизму»	46
«Сульча»	67	«Дружба»	44
«Большевик»	64	«Алга»	44
Им. Ульянова	61	«Звезда»	42
Им. Кр. героя	61	Им. Тукая	42
«Правда»	60	Им. Ленина	41
«Октябрь»	60	«Знамя Октября»	37
Им. Мичуринца	59	«Комбайн»	36
«Россия»	57	«Заветы Ильича»	35
«Вперед»	56	Им. Куйбышева	35
«Борьба»	54	«Маяк»	34
«Татарстан»	54	Им. XXI партсъезда	32
Им. Вахитова	53	Им. Карла Маркса	29
«Игенче»	52	Им. ХХ партсъезда	29
Им. Фр. Энгельса	52	«Заря коммунизма»	27
«Первое мая»	51	СОВХОЗЫ:	
Им. М. Джалиля	51	«Тюрняевский»	125
«Москва»	50	«МЮД»	97
Им. Чапаева	50	«Аксуаевский»	52

## Листок трудовой славы

А. Илюхин—комбайнер колхоза им. К. Маркса. Комбайном «СК-3» ежедневно подбирает 23 гектара хлебов вместо 15 по норме.

Ф. Петров—водитель комбайна «СК-3» колхоза «Москва». За смену подбирает более 20 гектаров и намолачивает до 400 центнеров гороха.

В. Мельников—шофер колхоза им. Красных героев, на машине ГАЗ-51 ежедневно совершают в Нурлат по два рейса и доставляет на элеватор более пяти тонн зерна.

Д. Данилов—шофер этого же хозяйства на транспортировке зерна ежедневно вырабатывает более 300 тонн-километров.

Х. Низаев—шофер колхоза «Маяк» на машине ГАЗ-53 ежедневно делает более 500 тонн-километров.

## Под ленинским знаменем дружбы народов Н. С. ХРУЩЕВ В СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ

ОРДЖОНИКИДЗЕ. Прибывший сюда 8 августа Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев посетил завод «Электроцинк», где беседовал с руководителями предприятия.

Затем Н. С. Хрущев направился в колхоз «Хумалаг», к известному кукурузоводу Х. А. Албегову. Труженики артели горячо и сердечно встретили доброго гостя. Никита Сергеевич осмотрел плантации звена Х. Албегова, которые занимают 200 гектаров. Знатный кукурузовод ныне борется за получение 120 центнеров зерна с каждого гектара.

На плантации состоялась задушевная беседа Н. С. Хрущева с руководителями артели и производственно-управления, звеневыми, колхозниками. В ней приняли участие руководящие работники автономных областей и автономных республик Северного

Кавказа, Краснодарского и Ставропольского краев, Грузии.

Товарищ Н. С. Хрущев говорил о том, что следует лучше изучать возможности расширения посевов поливной кукурузы. Важнейшая задача—создать прочную кормовую базу для производства мяса и молока.

Сотни людей собрались около полевого стана, где расположена школа передового опыта звена Х. Албегова. Многие приехали сюда из соседних селений. Собравшиеся восторженно приветствовали Н. С. Хрущева. Возникает митинг. Никита Сергеевич поздравил тружеников республики с национальным праздником—40-летием автономии Северной Осетии, поблагодарил их за хороший труд на благо строительства коммунизма и пожелал новых успехов.

Вечером в помещении музыкально-драматического театра состоялось торжественное заседание областного комитета КПСС и Вер-

ховного Совета Республики, посвященное 40-летию автономии Северной Осетии, в которой приняли участие товарищ Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица. Председатель Президиума Верховного Совета Северо-Осетинской АССР Т. С. Хетагурова зачитала Указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Северо-Осетинской автономной республики за достигнутые успехи в хозяйственном и культурном строительстве орденом Ленина. Никита Сергеевич Хрущев под бурные аплодисменты собравшихся вручил орден представителям республики.

С докладом о 40-летии автономии Северо-Осетинской АССР выступил первый секретарь обкома КПСС тов. Б. Е. Кабалов.

На торжественном заседании с большой речью выступил Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев. (ТАСС).



# ХЛЕБ НАДО БЕРЕЧЬ

Ночь. В темном небе сверкают звезды. На току Сидулово-Ерыклиновской бригады с работы работает ночная смена. Девушки ведрами таскают в амбар горох, пропущенный через зерноочистители.

— Семена засыпаем, — говорит одна из работниц.

— А мешков разве нет? Быстрее бы дело пошло.

— Начальство так распорядилось, — бойко ответила го хлеба, более того, даже одна и, поставив на плечо не знает, откуда прибыла полное ведро, зашагала от одна из машин. Он не за- ворота к амбарам.

Разрезая тьму светом фар из-за поворота вынырнула машина и через минуту у груза шофера.

тока остановился „ГАЗ-51“. Здесь не позабылись о В дежурную будку вошел том, чтобы к уборке действовало все весовое хозяйство.

Заведующий током Алексей Илюхин справился:

— Сколько бункеров в машине?

— А что, — спрашиваем, — разве не взвешивают груз?

— На току нет автовесов, а заезжать на центральную усадьбу шофера отказываются...

— Выходит, на глаз определяете?

На вопрос А. Илюхин ответил молчанием.

Заглянули мы в реестр. Никого, кроме сторожа, Цифры самые разные. Тот не обнаружили мы и на тоже водитель Н. Кондратьев ку Савгачевской бригады. за день сделал пять рейсов от комбайна на ток. В отдельных случаях вес груза сюда на тракторе с тележкой доходил до 33 центнеров. Это — „творчество“ самого чика, а не дождавшись, Илюхина. Он объединяет въехал на весы. Не сошли один—два рейса и поэтому с тележки и уснувшие груз-трудно угадать, сколько чики.

зера привез водитель за — Четыре тонны, — доложил он охраннику и поставил трактор к вороху. Раз тоже не знают, сколько зерна на отгруждают из бункеров.

Положение с учетом зерна одинаково и в остальных бригадах. Мы на току в селе Урманцево. Хлеба — горы. Нужно бы торопиться с подработкой зерна, а на току — ни души. У весов спокойно заснул учетчик Петр Петров. На наш голос из темноты вышел сторож. Пет Михаил Архипов, инспектор

## Поточно-групповым

Комбайнеры третьего отделения совхоза „Аксубаевский“ К. Демидов, С. Анищенко, Н. Великий и Ф. Маллов высокопроизводительно используют свои машины на уборке хлебов. Работают они поточно-групповым методом. И ни один из них с каждым днем усиливается хочет уступать ни в темпе. Этому способствует пах, ни в качестве уборки. Первенство в соревновании уборки хлебов. Сергей Антонович Анищенко. На

М. Мустакимов.

## БЕСПЕРЕБОЙНО

На центральный ток колхоза имени Тукая беспрерывным потоком поступает замов и электрик Т. Калихлеб от комбайнов. Погоду — ударяется высоконому труду водители автомобилей А. Мухитдинов и А. Билалов. Работа на току ведется в две смены. Заведующий током Н. Киямов умел организовать очистку делают по три рейса на единую отправку хлеба государ-

М. Ризванов,

секретарь партийной организации,

ДРУЖБА  
12 августа 1964 года. 2 стр.

по качеству Иван Аквильянов. Механизатор Степан Иванов комбайном „С-6“ убирает рожь. Хлеба здесь полегли. После комбайна на каждом квадратном метре остается до 20 колосьев. И это на глазах специалиста и инспектора по качеству. Немало потеря и на гороховом поле Акташской бригады. Весь участок усыпан горохом. Дети собирают его. А ведь можно было бы оставшиеся на земле стручки собирать и молотить. Это дало бы немало дополнительного хлеба.

Низкие темпы уборки скаживаются и на успешном ведении хлебосдачи. Колхозу предстоит продать нынче государству 15.500 центнеров хлеба. Всего с начала хлебовывозки доставлено на элеватор 2.733 центнера зерна. На токах много хлеба. Только гороха здесь лежит 2.904 центнера. Колхоз решил сдавать хлеб на Чистопольский элеватор. Привезли сюда 265 центнеров гороха, но ввиду того, что не было документов об апробации, зерно принято как несортовое, а колхоз понес от этого убыток в 1.060 рублей.

Мы сделали вывод, что в артели не знают цену хлебу. Партийная организация и правление колхоза должны положить конец раскачке и неорганизованности на уборке.

М. Хаметшин,  
М. Васильев.

© Комбайнер Н. Севастьянов



В совхозе „Тюрняевский“ с каждым днем усиливается борьба за быстрейшее завершение уборки урожая. Труженики совхоза одними из первых в районе выполнили план сдачи хлеба государству. В этом большая доля труда и комбайнер Николая Севастьянова. Он работает не считаясь со временем, не жалея своих сил и всегда перекрывает дневную норму.

На СНИМКЕ: комбайнер Н. Севастьянов во время работы.

## По новому методу

Механизаторы колхоза „Победа“ второй год применяют на своих полях комбайн закрепляясь опыт хлеборобов Ставропольского края. Их применили следуют в этом году и успевают обслужить две машины. С участка за 4–5 группы километров водитель Мухаметов, Ж. Насыбуллин, Ганиятов, Гайнутдинов доставляют за смену на ток 480–500 центнеров зерна. Опыт передовиков уборки тут же становится общим достоянием. О нем доводят выработку до 72 гектаров и выдают из бункеров, но механизаторы рассказывают стенные газеты, боевые листки. Покера 964 центнера зерна. В первой бригаде 200 гектаров гороха было подобрано и обмолочено за 25 рабочих часов. Прогрессивный метод успешно применяется и на уборке ржи.

К. Киямов.

## ГВАРДЕЙЦЫ ХЛЕБНОГО ФРОНТА

Мы идем по полевой дорожке.

Солнцу еще долг путь до зенита, но оно падает нещадно. Духота. Лишь изредка освежит слабый встречный ветерок.

А вокруг необозримые поля. Нет им ни конца, ни края. Но пейзаж их теперь иной. Еще совсем недавно здесь золотистым цветом переливались на солнце пожелтевшие массы ржи да тяжелым зеленым ковром покрывал землю горох. Теперь перед нами бесконечной лентой тянутся валки, а за комбайнами остаются копны обмолоченной соломы. Звонкие песни жаворонков сменились гулом моторов.

Впереди показался мотоцикл, а через минуту-две он очутился около нас. Его седоком оказался секретарь парткома, второрядный агроном колхоза Федор Сидорович Сидуллин. Его появление в столь ранний час здесь, вдали от своего участка, нас несколько удивило.

— Не заблудились ли ненароком, Федор Сидорович, почему по «чужим» полям? — пошутили мы.

А он улыбается.

— Вот, — показывает на красные флаги, привязанные на заднее сиденье, — они «виноваты»...

Оказалось, что только что состоялось короткое совместное заседание правления и парткома колхоза, где подвели итоги пятидневного соревнования лафетчиков. Решено немедленно вручить красные флаги и денежные премии победителям соревнования прямо в поле.

Позднее на ржаном поле третьей бригады мы увидели жатку „ЖБ-4,6“, на которой развелся красный флагок. Это агрегат тракториста Геннадия Левакова и машиниста лафетчика Федора Евдокимова. Агрегат, с первых дней уборки урожая, выполнял сменную норму на 200 и более процентов, в соревновании среди лафетчиков занял первое место.

Энергичные парни Геннадий и Федор. По профессии они оба трактористы и лафетчики. При необходимости оба в любую минуту могут заменить друг друга.

.. Третий день косовиц ржи. Солнечное утро. Агрегат подходит к новому участку. Спрятавшись с трактора, Геннадий Леваков вытирает с лица черный от пыли пот, взором охватывает огромное ровное поле и нагибается к лафетчику, возившемуся со

своей жаткой. Тут перед ними неожиданно, словно из-под земли, появляется старший агроном Викентий Павлович Васильев.

— Видите, друзья, рожь переходит стадию восковой спелости, нужно поднажать. Не сдавайте темпы, — напомнил агроном.

— Рожь-то уж очень густа и высока. Все же постараемся, — ответил Евдокимов.

И постарались.

Вечером агроном доложил, что агрегат скосил 40 гектаров при хорошем качестве.

40 гектаров!

Общеизвестно, что мичуринцы, эти признанные

мастера высоких урожаев, храбры в труде. Но и им пока этот рубеж не

дому и не всегда доступен.

Итоги соревнований комбайнеров еще не подведены. Но все знают, что первенство будет принадлежать братьям Михеевым — комбайнеру Юрию и его помощнику Игорю. Юрий скромный и многогранно образованный механизатор — гордость колхоза, прекрасный знаток сельхозтехники. Девять лет работая на одном комбайне, он не знает простоты из-за поломок машины.

## Темпы высокие и качество отличное

С большим старанием трудится в эти дни семейный комбайновый агрегат Федоровых на уборке хлебов во второй бригаде колхоза имени Ленина.

На комбайне «С-6» Владимир Федоров перевыполняет дневную норму на 180—200 процентов. Вместо 12 гектаров он убирает 20—24 гектара в день. А в отдельные дни, например, 1 августа Владимир убрал 30 гектаров! Помощником на комбайне работает его жена Анастасия, а соломосбросчиком — тринадцатилетний сын Николай, который неплохо справляется со своей обязанностью.

С начала уборки на 7 августа т. Федоров убрал 220 гектаров хлебов. По итогам социалистического соревнования механизаторов артели на 1 августа партийная организация и правление колхоза присудили агрегату Федоровых переходящий красный вымпел и вручили денежную премию. По итогам первой

Ровенская область. В своем докладе на сессии Верховного Совета СССР Никита Сергеевич Хрущевставил в пример директора Вербской школы-интерната Дубновского района Героя Социалистического Труда заслуженную учительницу республики Анну Дмитриевну Нестеренко как замечательного педагога и хорошего организатора. Ее ученики получают отличные знания и солидную трудовую подготовку. Они из года в год выращивают обильные урожаи кукурузы.



В этом году ученническая производственная бригада выращивает кукурузу на площади 15 гектаров, картофель — на 5 гектарах, сахарную свеклу — на 10 гектарах, а площадь зерновых занимает здесь 50 гектаров. Повсюду виды на урожай замечательные. Окрестные жители не нарадуются на старательных юных тружеников.

НА СНИМКЕ (справа налево): члены производственной бригады 11-классников Надя Гусарук, директор Вербской школы-интерната А. Д. Нестеренко, Галина Кораль и Нина Евсович на кукурузном поле.

Фото А. Платонова.

Фотохроника ТАСС.

Сознательный труд рождает все новые и новые маяки. Таким большим маяком явился коллектив второй бригады, совершивший подлинно массовый подвиг на косовице гороха.

Много радостей, но и немало забот принес в нынешнем году камышлинцам горох-богатырю. Из-за постоянных дождей в течение всего лета, рос и рос он, как в сказке, и достиг, наконец, двухметровой длины, тяжелым и плотным ковром лег на землю. Еще тогда, когда колхозы Аксубаевской зоны завершили косовицу гороха и приступили к вывозке его на элеватор, здесь он все еще лежал зеленым, лишь в первые дни августа он сдался падающему солнцу — начал желтеть.

Люди уже давно ломали голову: как убрать его? Механизаторы попробовали приспособить тракторные культиваторы — не увенчалось успехом. Искали другие способы — не нашли. Остался единственный выход — убрать вручную. Вот тут-то и свершился массовый подвиг тружеников второй бригады. Все члены этой небольшой бригады, кто был способен взять в руки ко-су, пошли в решительную

атаку на этого богатыря. Схватка была тяжелой и изнурительной. Люди от нетерпимого зноя обливались потом, но не уходили со своих участков. Школьники на лошадях прямо к месту работы подвозили воду. Трудились от темна до темна. И весь отменный горох на площади в 100 гектаров был скопен за три дня. Не было человека, который давал бы менее двух норм. Дорожка каждой минутой, Дина Щербакова, Зоя Еремеева, Акулина Николаева, Зина Плотникова, Люба Хвалева и многие другие, вместе 0,18 гектара по норме, ежедневно скашивали по 0,40, Валерий Николаев — по 0,42, Лиза Кузьмина и Таня Левакова — по 0,50, а 45-летняя Наталья Кузьмина, мать четверых детей, до 0,53 гектара!

Немало прославили себя и труженики других четырех бригад колхоза. Разве не внесли в общий успех уборки свои лепты кашевар первой бригады «Уксине аппа» — Аксинья Погодина, всей душой горевшая накормить людей вкусным и сытым обедом; тракторист Василий Ермолаев и лафетчик Владимир Молостов из вишнеполянского участка, систематически дававшие по три нормы, и, наконец, сам

председатель колхоза Марс Ильич Щербаков, этот всеми уважаемый руководитель, забывший о сне и отдыхе.

А сколько их сегодня в Камышле!...

Большой каравай предподнесут нынче мичуринцы любимой Родине. По предварительным подсчетам, урожай ржи составит на круг до 15, а гороха до 25 центнеров с гектара. Тяжелым золотистым зерном наливается на обширных полях пшеница.

Колхоз уже завершил обмолот ржи со всей площади 1,160 гектаров, а также косовицу гороха и приступил к его обмолоту. А он занимает 840 гектаров.

— Мы одним только горохом выполним нынче план продажи хлеба государству — 20.000 центнеров. Но двадцать тысяч — не рубеж. Задание перевыполним намного, — говорит Марс Ильич.

С раннего утра до позднего вечера уходят одна за другую автомашины, нагруженные добротным зерном, с механизированных токов на элеватор. Лучшие шоферы делают по 10 рейсов в день.

Успехов вам, мичуринцы — гвардейцы хлебного фронта!

Василий ЮДИН.

## Слово вам, прожектористы

### ВНИМАНИЮ

штабов и отрядов «Комсомольского прожектора», контрольных комитетов комсомола колхозов, совхозов управления

Начался последний, решающий этап в битве за большой хлеб. Перед комсомольскими организациями, отрядами «Комсомольского прожектора» стоит трудная и почетная задача: помочь сельским хлеборобам вовремя и без потерь убрать урожай.

Штабам и отрядам «Комсомольского прожектора» необходимо:

на всех участках уборочных работ — на токах, у складов и автовесов, на хлебоприемных пунктах создать контрольные комсомольские посты, организовать постоянное дежурство;

роверить, все ли машины оборудованы для перевозки зерна, все ли они снабжены брезентом, пологами;

из числа шоферов, механизаторов, грузчиков создать передвижные контрольные комсомольские посты. Каждый комсомолец, работающий на машине, должен стать общественным контролером «прожектористом», не допускать нарушения правил перевозки зерна не только на своей машине, но и на других;

регулярно проводить рейды по организации работ в ночную смену;

разработать и довести задание до каждого «прожекториста», каждого члена контрольного комсомольского поста, закрепить их за определенными участками работ.

Боевые листки, молнии, бюллетени, листки «Комсомольского прожектора», радиогазеты должны стать мощным оружием комсомольского контроля в борьбе против лодырей, недобросовестных работников.

Сельские прожектористы, помните! От того, как вы организуете работу комсомольского контроля, во многом будут зависеть результаты уборки урожая, целого года работы хлеборобов.

Штаб «Комсомольского прожектора» Октябрьского сельского комитета комсомола.

## ГЛАЗОМЕРЫ И ВЕСЫ

Не любят возиться с весами в колхозе «Первое мая». Здесь в большом почете мера на глаз. Особенно в широком масштабе это стало практиковаться в период уборки нового урожая. Глазомер применяется повсюду: на токах, у комбайнов, на автомашинах и т. д. Хорошо живется шоферам. Никто не мешает им на больших скоростях мчаться по полевым дорогам. С непостижимой быстротой делают они рейсы в Нурулат на хлебоприемный пункт. Правда, ветерок сдувает немало зерна с машин, но это не беспокоит водителей: ведь зерно не взвешено, а если в Нурулат прибудет его меньше, чем указано в накладных, то можно всегда исправить цифру. Глазомер мог и не рассчитать. Да и не очень беспокоится лихачи. Частенько бывает так: в накладных, положим, указано, что груза 20 центнеров, а весы элеватора показывают куда больше — 25—28 центнеров. «Ошибка, не рассчитал своим глазом», — скажет, к примеру, заведующий током т. Яковлев.

Дорого же она обходитя колхозу. Спросите, а где же глаз народных контролеров? К сожалению, они — соучастники этого преступления. Сам заведующий током, он же председатель группы содействия партийно-государственному контролю, тов. Яковлев — предводитель глазомеров.

Организацией учета и контроля в колхозе никто не занимается. Еще 27 июля здесь приобрели автогресы, но правление колхоза не потрудилось их установить.

Руководители колхоза не проявили заботы также и о подготовке токов. Во второй и третьей комплексных бригадах хлеб на токах лежит под открытым небом. Местами зерно сваливается на землю, не очищенную от трав.

Днем и ночью машины возят зерно. Урожай в этом году вырашен хороший. Но никто и никому не давал права так щедро раскидываться народным добром.

Штаб «Комсомольского прожектора» управления.

## Работы механизированы

На механизированном току второй бригады колхоза «Дружба» работают всего 9 человек, и не было еще случая, чтобы по вине этого коллектива простоявали машины. Шоферы Г. Тямаев, Р. Мавлотов и Г. Мифтахутдинов возят хлеб от ком-

байнов. Зерно тут же очищается и отправляется в закрома государства. Механизирована и погрузка зерна на автомашины.

Заведующий током Г. Тямаев обеспечивает бесперебойную работу механизмов.

Г. МИФТАХУТДИНОВ,

Прошли годы, я окончил школу. От отца по-прежнему ни слуху, ни духу. Но не мог же он в плена пробить всю жизнь. Был бы жив — вернулся или на худой конец письмо написал. Я думал: если погиб — одно дело, а если забыл нас, скитаясь по чужой земле...

В деревне все знали о нашем несчастье и по-крестьянски, не скрываясь, откровенно судили об отце. Жить там больше я не мог. Собрал котомку и айда в город.

Пришло время призывать ся. Меня спросили, где я хочу служить. И я ответил: только на границе. А разве я мог сказать правду? В то время меня и на пушечный выстрел не подпустили к границе.

Когда приехали на сборный пункт, попросился, чтоб отправили в Среднюю Азию. Думал, отыщу следы отца. Но так и не нашел. Потом меня направили в военное училище. И после училища снова вернулся сюда, в города. А про остальное ты все знаешь...

Гром уже грохотал где-то впереди. Накралывал дождь. Надо было ехать дальше, иначе отсюда не выбраться: тропа станет скользкой. Суббота взглянула на часы, потом на затянутое тучами небо и решительно произнес:

— Поехали.

Горы, до этого такие гулкие, что каждый звук отдавался, как в огромной гитаре, теперь стали глухими, темными. Дождь усилился. Надо было подумать о ночлеге. Пограничники спустились в небольшое ущелье, где одиноко стояла зимовка пастуха, бывшего басмача, недавно вернувшегося с той стороны и почему-то не захотевшего поселиться в киштаке. Только

(Продолжение. Начало см. в номере за 9 августа 1964 года).

И. ЗАЙЦЕВ.

## ВСТРЕЧА

здесь можно было укрыться от непогоды.

У небольшого очага, поджав под себя ноги, словно окаменев, сидел старик. Он не слышал, как пограничники открыли дверь. Когда же за его спиной раздались шаги, старик обернулся и радушным широким жестом приветствовал их к огню.

— Придется у вас переночевать, аксакал, — обратился к старику Суббота.

— Гостям всегда рад, места хватит, — ответил он, шагнув в темный угол, достал одеяло и растелил их у огня.

Суббота и Черныш сняли сапоги, ослабили ремни и прилегли. В пляшущем свете они разглядывали комнату. В одном углу стоял деревянный медный самовар, в другом сложена пахнущая дегтем конская сбруя. На стене — ковер с красивым орнаментом, над которым висел комуз, а рядом с ним — старая потрепанная буденовка с зеленою звездой.

Суббота посмотрел на нее и с внезапно нахлынувшим чувством неприязни подумал: «Наверно, с кровника как трофеи снял, меднолицый гад».

Старик, перехватив хмурый взгляд капитана, и, очевидно, поняв мысли гостя, подошел к очагу и бросил в него горстку сухих крошек кизяка. Он подсек к огню и негромко, как будто припоминая что-то, сказал:

— Хотите, начальник, я расскажу историю этой буденовки?..

Случилось это давно, в 1927 году. Тогда мне было лет двадцать. В нашем киштаке жил бай, и мы работали на него. Первыми, кого я увидел из русских, были пограничники-аскеры. Они облюбовали у горной речки место и устроили пост Кашка-Су, что значит «Чистая вода».

Бай запрещал намходить к пограничникам. Тогда русские сами пришли в

киштак. Они помогли бедняку Табалды оросить хлопок. Взбесился бай, а вскоре ночью нагрянули басмачи. Они окружили пост. Мы слышали, как оттуда стрелял пулемет. Басмачи согнали весь киштак, чтобы все увидели расправу над русскими шайтанами. Но пограничники не сдавались и не подпускали басмачей.

Тогда Ахмет-бек, наш бай, состоявший в гражданскую войну есаулом в охране атамана Дутова, про которого говорили, что он повесил машиниста на трубе паровоза, а заморозившего паровоз кочегара превратил в ледяную сосульку, огrel меня пletью и послал за керосином. Я притащил жбан. Один из басмачей подкрался к посту, облизнул крышу и поджег ее. Но никто так и не вышел из дома.

Всех наших парней басмачи вооружили, и мы двинулись к заставе. На перевале нас встретили огнем. Часа четыре шла перестрелка. Было убито десятка два басмачей. Но и у красных остался всего один человек.

Подойти к нему было невозможно. Он был без промаха. Тут наш бай задумал очередную хитрость. И выбор его опять пал на меня.

— Тихо проберешься по карнизу и сзади ударишь кинжалом красного аскера, — сказал Ахмет-бек, играя плетью. — Струсишь — быть тебе защищенным в мешок.

Это значило, если я не исполню приказа, меня сбрасывают в пропасть. Бай сдернул с себя папаху, сшилую из шкуры барана, принесенного в жертву аллаху, и нахлобучил на меня. Это был знак его высшей милости. Отныне я становился священным воином.

Мне сунули в руки кинжал, и я полез на карниз. Красный аскер не заметил, как я вынырнул сзади. Он был совсем рядом. Нас разделяла только неширокая щель. Аскер продолжал стрелять. Перед ним лежали шесть винтовок, седьмая была у него в руках. Это было оружие погибших товарищей. Как только высывался из щели, он метко щелкал его пулей. Но вот стрельба утихла. Ахмет-бек, видимо, ждал, пока я освобожу дорогу. Медлить было нельзя. Я обнажил кинжал и прыгнул, чтобы нанести последний удар, но внезапно почувствовал, как у меня под ногами пополз плитняк. Я провалился в щель и невольно вскрикнул. В последнюю секунду я все-таки успел ухватиться за выступавший из земли корень и повис над пропастью.

(Окончание следует)

## ОЛИМПИАДА «ЗОЛОТОЙ КОЛОСС»



«Олимпийский год — не только для олимпийцев». Это движение приобрело широкий размах в городе и на селе...

В Верхнеуральске (Челябинская область) состоялись соревнования пятой олимпиады «Золотой колос». В них приняли участие около 500 сильнейших сельских спортсменов. Этим стартам предшествовали соревнования молодежи в бригадах, колхозах, совхозах.

На СНИМКЕ: сильнейшие легкоатлеты спортсмены Сосновского района Людмила Солдатенко и Аисар Сиражитдинов зажигают «олимпийский» огонь.

Фото В. Георгиева.

Фотохроника ТАСС.

## Послание министра иностранных дел ДРВ

Министр иностранных дел ДРВ Суан Туй обратился с посланием к председателям и участникам Женевского совещания 1954 года и государствам, представленным в международной комиссии по Вьетнаму.

В послании говорится, что отправка Соединенными Штатами Америки и их марионетками самолетов и военных кораблей для бомбардировки и обстрела с территории ДРВ, в последние несколько дней свидетельствует о том, что их провокационные, подрывные действия вступили в новую, чреватую исключительно опасными последствиями базу.

Эти действия правительства США и его агентов, подчеркивается в послании, создали в Индокитае исключительно опасное положение и породили угрозу миру и безопасности в этой части земного шара.

Министерство иностранных дел Демократической Республики Вьетнам решило протестовать против грубых нарушений суверенитета и территориальной целостности Демократической Республики Вьетнам и просит председателей и участников женевских совещаний безотлагательно принять решительные меры с тем, чтобы заставить правительство США и его марионеток немедленно прекратить опасные провокации против ДРВ.

(ТАСС).

С. КУЛИК.

Редактор М. Г. РАФИНОВ.

редактора 2-33, сельскохозяйственного и идеологического отделов — 2-39, ответственного секретаря, отдела писем, бухгалтерии — 2-37, типографии 2-23.

Тираж 10.425.

## Чомбе терпит поражение

Сначала Чомбе пытался «уговорить» лидеров национально-освободительного движения прекратить военные действия. За это он предлагал им даже высокие мини-

### БЕСЕДА С ЧИТАТЕЛЕМ

стерские посты в своем правительстве. Однако руководители патриотических сил попросту не пожелали разговаривать с ним. «Я считаю, что правительство Чомбе является стопроцентным приемником старого правительства, — заявил глава повстанцев Гастон Сумиало. — Ничто не изменилось. Убийцы пришли на смену убийцам».

И тогда Чомбе показал свое подлинное лицо. Он начал угрожать. Выступая 26 июля, Чомбе заявил, что «будет применена сила, если повстанцы будут игнорировать его призыв к примирению».

Свою угрозу Чомбе подкрепил практическими мерами. Недавно он обратился к своей бывшей катангской гвардии (той самой, солдаты которой пытали Патриса Лумумбу и воевали с войсками ООН за отделение Катанги) с призывом вернуться «на Родину». На этот призыв

Большая часть восточного и центрального Конго — около одной трети площади страны — объята восстанием. В провинции Квибу, расположенной на юге Конго, в непосредственной близости от конголезской столицы города Леопольдии, успешно разывается вооруженная борьба, которую ведут отряды молодежной организации «Женес». Руководят восстанием один из последователей Патриса Лумумбы, (он был министром просвещения в его кабинете), 32-летний школьный учитель Пьер Мулеле. Крупные победы одержали патриоты в провинции, расположенной на крайнем востоке страны. Центр повстанческих войск, численность которых, по сообщениям западных агентств, превышает 15 тысяч человек, находится в городе Увиру. Руководит армией патриот Гастон Сумиало. Перенеся свои действия на территорию Северной Катанги, находящейся

Всеми операциями повстанцев руководит национальный комитет освобождения. Этот комитет был создан в 1963 году. Комитет стремится претворить в жизнь программу, завещанную народу Конго Патрисом Лумумбой. «Национальный комитет освобождения», — говорит Гастон Сумиало, — имеет лишь одну цель — вернуть стране мир, возродить экономику, восстановить соблюдение демократии, справедливости и безопасности».

С. КУЛИК.

НАШ АДРЕС: ул. Октябрьская, дом № 10.

Октябрьская районная типография управления по печати при Совете Министров ТАССР.